

东阳招引大项目引领大发展 以最快速度让图纸变工地

本报讯 (记者 杨振华 傅颖杰 共享联盟·东阳 李磊) 上周末,金义东市域轨道交通清明宫站开通试运营后,立即成为新的网红打卡点,车站内人头攒动,车厢内座无虚席。

交通项目一头连着发展、一头连着民生,是推动城市能级提升的重大引擎。从金义东市域轨道交通后段开通运营,到金甬铁路全线铺轨,再到杭温高铁东阳段第二长隧道九坞隧道顺利贯通,以及S217南午岭互通工程、博士路隧道工程、S315南市至画水段改建工程等一批便民市民出行的国省道项目纷纷开工建设,东阳的综合交通进入了“大投入、大建设、大发展”的关键阶段。

今年以来,东阳在全市发出“以项目大突破引领东阳大发展”动员令,上

马建设的项目数量越来越多、质量越来越高,推进项目建设的氛围越来越浓。

制造业项目是工业经济的“脊梁”,也是拉动发展的“火车头”。4月以来,东阳企业迎来“双上市”的好消息:4月3日,浙江中科磁业股份有限公司在深交所创业板上市;4月10日,浙江海森药业股份有限公司在深交所主板挂牌上市。至此,东阳上市公司突破11家,新三板挂牌企业13家,区域资本市场挂牌220家,总市值超千亿元,形成了多层次、梯队式发展的企业上市格局。

东阳坚持“内培、外引”双向发力,全力培育、服务好诸多本地优质项目和优质企业,支持本土企业做大做强、增资扩产。今年以来,以横店集团、花园集团、野风集团等为代表的本土企业,加快上马一批重大项目、好项目。在招大

项目招进来,还需要更好、更优的营商环境来匹配。对此,东阳紧紧围绕全省营商环境优化提升“一号改革工程”,将营商环境优化提升行动列为全市三大行动之一,以“项目化、清单化、成果化”为标准,推动政务服务、法治环境、市场环境、经济生态环境、人文环境等五大环境优化提升,以一流服务营造一流营商环境。

投资20亿元的纵目科技(上海)股份有限公司“智能驾驶辅助设备系统”

生产基地项目,在东阳一落地就有专职工作人员全程陪同项目负责人吴强跑完各项流程。吴强介绍,得益于部门靠前服务,项目预计可以在今年5月底竣工,7月底开始设备安装,国庆节后开始试生产,比原计划提前8个多月。

今年,东阳还谋划政府投资、国企投资项目473个,攻坚60个市级重点工业项目,确保制造业投资增长28%以上。此外,还有83个年度综合交通大会战项目,年内预计完成投资100.5亿元。民生方面,东阳继续推进广厦大学木雕小镇校区、文化艺术中心、“水润东”等5个重大民生项目。

以项目开工时间为基准,东阳制订了重点项目前期工作推进计划表,倒排时间,做深做细前期各项工作,以最快速度让“图纸”变“工地”、“围墙”有“塔吊”。

停工两个月 余杭为白鹭繁育暂留一片林



在洛阳村的这片树林里,为了让白鹭顺利繁育,挖掘机已停止施工。 拍友 陈连孝 摄

之江新事

本报讯 (通讯员 陈连孝 贾泽豪 记者 施力维) 一边是区里的重点工作,一边是上千只白鹭以及它们幼鸟的安危,怎么办?最近,余杭相关单位选择暂停施工两个月,让鸟儿们度过繁育期再动工。

在余杭区仁和街道洛阳村,栖息着大约上千只白鹭,它们白天在水田、湖荡中觅食,夜晚栖息在附近的树林中。其中一片20多亩的树林,之前是村民用来种植苗木的,主要有香樟、桂花、桑树等。由于这些苗木长期未销售,这片树林就成了白鹭的家园。

但该片林地属于耕地保护范围,按照省市“非粮化”整治要求,今年该片树林需要复耕为耕地。“4月10日,我们在施工巡查时发现,这里大小有好几百对白鹭,许多鸟窝里都有蛋。”洛阳村党委副书记仲祖华说,这让大家犯了难,树移了,这么多鸟的家可就保不住了。

记者走进树林,看到一台挖掘机停在路边,四周一片嘈杂的鸟叫声。栖息在这里的鸟不仅有白鹭,还有喜鹊、八哥等。

“从现场看,许多白鹭正处于筑巢、产卵阶段,从孵化到幼鸟能够独立生活,至少需要两到三个月。”4月11日上午,杭州原乡野地生态保护与研究中心鸟类项目负责人王翠受邀来到现场。

“这次观察没有发现国家级保护动物,以白鹭(小白鹭)、中白鹭和夜鹭为主,但它们也属于国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物。”王翠说,鹭类在繁殖期一般会形成数百上千的繁殖群落,等幼鸟有独立生活能力后,它们会在附近寻找新的栖息地。目前仁和街道周边这样的林子和湿地不在少数,这片树林复耕后,白鹭们会不会存在无家可归的情况。

按照原计划,这片树林要在6月左右完成复耕。“我们现在先暂停施工,和相关部门商议,留出两个月左右时间给鸟类繁育。”仁和街道相关负责人表示,将给鸟类繁育留出足够时间,复耕完成后种上应季的粮食作物。

海宁推出首批18项营商环境改革项目

推进会开进厂区,旧厂房改造一锤定音

本报讯 (记者 沈烨婷 通讯员 周锋芳 共享联盟·海宁 周志伟) 近日,一场“旧厂房更新改造现场推进会”在海宁市袁花镇的浙江家家热新能源有限公司旧厂房内召开。市镇多部门联动,现场踏看、现场会商、现场办公,着力解决企业在旧厂房改造项目中遇到的连续生产与厂房改造之间的难题。

“我们原有的一部分车间因产能扩大,急需进行更新改造。为满足当前生产需要,旧厂房改造过程中需要有些阶段性措施。”家家热企业负责人说,现场

推进会后,涉及多部门的难题得到一次性协调解决,给企业节省了许多时间和成本。目前,该项目即将开工建设。

“工业旧厂房改造涉及问题多,有些还涉及历史遗留问题,存在审批难、资金周转压力大、过渡厂房安排难等问题;‘知源码’知识产权保护领域改革围绕打造千亿级时尚产业集群改革,将现场推进会开进厂区,相关部门协同联动,现场解决难题,让旧厂房改造‘一锤定音’。”

在海宁,改革创新已成常态。涉

企遗产继承流转数字化改革有力破解市场主体经营人员及股东去世后遗产继承繁杂交织、涉企事务办理资格断档、涉企贷款抵押担保资产流转风险大等问题;“知源码”知识产权保护领域改革围绕打造千亿级时尚产业集群改革,将现场推进会开进厂区,相关部门协同联动,现场解决难题,让旧厂房改造‘一锤定音’。”

今年以来,海宁推出营商环境优化提升“一号改革工程”18项改革创新项目,重点围绕企业生命全周期、执法监管全过程、要素保障全领域三个维度,打造高效便捷的市场化营商环境、公平公正的法治化营商环境、对标一流的国际化营商环境,全力打造营商环境优化提升“一号改革工程”“先行区”、改革创新“起潮地”、市场主体活力“最优市”。

越城区首家联合病房挂牌

家门口就可进行康复治疗

本报越城4月11日电 (共享联盟·越城 严立明 记者 王佳) “效果很明显,之前手指僵硬,现在已经能自由弯曲了。”11日下午,绍兴市人民医院康复医学中心联合病房在越城区府山街道社区卫生服务中心正式揭牌,作为首个从市人民医院下转到联合病房的患者,何锦龙对这里的特色疗法连连称赞。

据悉,这是越城区首家正式授牌的联合病房,由绍兴市人民医院与越城区府山街道社区卫生服务中心共同组建,将通过“设备、人员、业务、绩效”四统筹,实现病房建设标准化、管理规范化、服务同质化、考核一体化。

当天,在医院新建的康复治疗区内,不少患者正在专业医师的指导下进

行一系列康复治疗。“这是联合病房的配套区域,配备有直立床、直立架、踩车等康复设备,专为下转患者准备。”越城区府山街道社区卫生服务中心住院部主任李锋告诉记者,通过下沉专家医生、完善医疗设备,联合病房让患者在家门口就能体验到大医院的同等服务。

“这对双方来讲是双赢。”越城区府山街道社区卫生服务中心副主任金健说,联合病房的启用,让“专家跑”代替“患者跑”,一方面减轻三级医院床位压力,进一步缓解社区居民住院难题,同时也增强了基层医疗卫生机构的医疗服务能力和供给,使康复期病人获得全程、无缝、同质的医疗卫生服务,给社区居民带来实实在在的获得感。

如何实干争先,缙云干部现场晾晒

本报讯 (记者 杨世丹 邬敏 县委报道组 汪峰立) “困难面前有我们,我们面前没困难!”4月11日下午,在缙云县召开的县处级领导“实干争先”陈述会上,丽缙高新区管委会副主任、缙云经济开发区管委会主任、新碧街道党工委书记杨长青如此表示,接下来要力争实现优秀的目标,且当场作出承诺。

这场别开生面的陈述会,是缙云首次由县处级领导带头,通过晾晒过去一年成绩和短板,锚定新一年重点工作,来带动全县干部群众“敢”和“干”的劲头,充分激发“闯”和“创”的活力,确保县党代会、县两会和三级干部大会确定的目标任务落到实处。据了解,这也是丽水首次由县处级领导带头登台做表态发言的县级大比拼会议。

会议一改以往书面汇报的形式,由37位县处级干部,通过现场演讲的方式,阐述争先进位目标、相关重点工作和2023年度工作思路。

“要充分发挥我们县处级领导‘火车头’‘领头雁’的带头作用。”缙云县委书记主要负责人表示,这是一场团队作战的耐力跑,考验的是干部的决心、意志和作风,因此全县上下都要认真目标、找准定位,齐心协力、奋力奔跑。

接下来,缙云县将继续以“实干争先”为导向,切实发挥好各类榜单、“蜗牛奖”等作用,定期晒进度、晒经验、晒成效。对工作中取得突出成绩、闯出成功路的干部给予正向激励;对工作落后、不担当、不作为的干部要坚决处理和调整。

武义紧盯基层小微权力

本报讯 (共享联盟·武义 林朴真 钟峰松 记者 宋哲源) “畲家靠山山青绿,畲家伴水水清凉。富裕日子人人想,清廉不贪自从容。”这两天,以真实案例改编的清廉主题昆曲《半堵墙》在武义县各乡镇陆续上演,吸引众多村民观看。

这是武义从源头上纠治基层“微腐败”的一个新举措。通过“廉戏下乡·百村巡演”的形式,把廉洁文化送到群众身边,将警示教育会场搬到村镇一线。

今年以来,针对省委巡视武义时指出的“纠治基层‘微腐败’成效不够明显”这一问题,该县成立巡视整改工作领导小组,对2019年以来农村党员干部“微腐败”问题进行梳理,抓牢靶向破解和长效整治两个“牛鼻子”,做好巡视问题整改“后半篇文章”。

靶向破题,“点穴”整治。武义县纪委

安吉国家级水利风景区边的山林上,不少树木被违规砍伐

走访调查一年多,为何迟迟未查处

本报记者 王晨辉 周旭辉

树很高。”村民说,砍得最多的是松树,此外还有水杉、枫树、柳树、桑树等,范围有三四百亩。

据周边村民反映,砍树主要是从2021年8月中旬开始的,当年8月至12月间最为频繁,最多时,每天都有一车5立方米左右的树木被运走,这些树主要是荷花塘村村民马某砍的。林木采伐需符合《森林法》等有关规定,办理采伐许可证。马某的砍伐,是否有相应的许可?

记者就此事采访了安吉县林业局相关负责人,该负责人表示,根据“两库引水”项目需要,确实有一些区域的林木经过林业主管部门审批,允许砍伐,但许可范围外砍伐就属于滥伐林木行为了。据了解,安吉“两库引水”工程是湖州市重点民生工程,项目建成后可将安吉县域内赋石、老石坎2个大型水库的多余水量引至湖州西部水厂。

一些村民表示,现在很多砍伐行为已经超出了许可范围,因此他们多次向有关部门反映。记者了解到,安吉县林业局的确接到过不少群众的举报,举报人有附近的村民,也有游客。2021年12月28日,安吉县自然资源行政执法队组织执法人员到砍伐现场进行初步勘验,对举报人和被举报人进行了询问。2022年1月6日,执法人员又到现场走访当地村干部了解情况,并对2名砍伐工人进行询问。因砍伐现场有部分破坏,导致具体数量无法确认。从2021年底到现在,举报人向多个单位进行举报,安吉县林业局执法人员现场勘验、走访、调查达10多次,其中最近一次是今年3月16日。

为什么调查一年多了,问题迟迟没有得到解决,既有客观原因,又有主观因素,他们需要更积极主动。接下来,林业部门会加大林区巡查和查处力度,争取早日查清砍伐真相,并移交相关部门查处,如果涉及刑事案件,将会移交公安机关。本报也将继续关注。

一线调查

位于安吉县西南的老石坎水库是黄浦江水系源头最大的湖泊,也是国家级水利风景区。然而,这个风景优美、历史悠久的水库边的山林上,从2021年下半年开始却出现了树木被砍伐的现象。当地林业局执法人员曾现场勘查、走访、调查达10多次,为何迟迟没有进行查处?

近日,记者来到老石坎水库北侧的大坝边,在山脚下仔细观察,发现山林略显稀疏。“这里的林地,以竹子为主,中间有一些树,可惜现在很多大树被砍了。”安吉县递铺街道荷花塘村一位村民带着记者来到山里。在山坡上,记者看到了7个树桩,直径最小的也超过0.1米,最大的一棵枫树的树桩直径0.7米左右,上面已经长出了青苔。“这是前年秋天被砍的,之前这棵